
 

 

Hidak hírlevél 

 

Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

 

Hunyor Népfőiskola 

 

2025. január – április 

 

 

 

 



Újévköszöntő gálán vendégszerepeltünk 

 

A program időpontja: 2025. január 05. 

A program helyszíne: Budapest, Művészetek Palotája 

A program szervezője: Hagyományok Háza 

Érintettek létszáma: 700 fő 

 

A Hagyományok Háza szervezésében zajlott január 5-én a Művészetek Palotájában az 

Újévköszöntő 2025 című ünnepi gálaműsor. A gálát Árendás Péter szerkesztette, Mihályi Gábor 

koreografálta. Nagy megtiszteltetés az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola számára, hogy két tétel bemutatására is felkérést kaptunk. Az egyesületünk 

szárnyai alatt működő Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes a fiatal generáció képviselőivel 

kiegészülve állt színpadra. A műsor első részében az iszkázi gyűjtés alapján énekelt regöléssel 

köszöntöttük a közönséget. A második műsorrészben a Dunántúltól Kelet-Magyarországig 

kalandoztunk a magyar eszközös pásztorkultúra táncaiban. A felnőttek mellett itt is velünk 

voltak a fiatalabb generáció képviselői, azaz Farkas Regő, Kovács Benedek és Ligeti Milán. A 

közönség hatalmas tapssal jutalmazta a gálát, amely a jó ízlésű válogatásnak és a kiváló előadói 

körnek köszönhetően évek óta nem tapasztalt színvonalon valósult meg. Büszkék vagyunk, 

hogy ennek a részesei lehettünk. 

 

 

 



Elindult a Közelítés Program Facebook-oldala 
 

 

 

A program időpontja: 2025. január 07. 

A program helyszíne: online, Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

 

A Közelítés Program egyik célja, hogy a hagyományos értékekre ráirányítsa a figyelmet, ám 

nem mehetünk el korunk elvárásai mellett sem: a ma emberének fontos, hogy gyorsan elérhető, 

fogyasztható állapotban lévő információkhoz jusson. Ezen igényt kielégítve egyesületünk több 

online platformon is igyekszik jelen lenni. Kiemelt programjainknak külön honlapja, Facebook-

oldala is van. A Közelítés Program oldalán a továbbiakban a helyi partnereink, a csatlakozott 

települések, szervezetek felhívásait szeretnénk megjelentetni. Az új évet a Hungarikum 

Ligetben II. alkalommal megrendezésre kerülő Élő Hagyományunk Kösöntyű Találkozója 

beharangozó plakátjának oldalra való felkerülésével nyitottuk. Az események, rendezvények 

különböző platformokon történő megjelentetésével szélesebb körben tudjuk képviselni azt a 

szemléletet, irányvonalat, amelyet a Program meghatároz: „Bölcsőnk a jövő”. Várjuk az oldalra 

szánt hirdetéseiket, amelyet moderálás után engedünk ki. Addig is, kérjük, kövessék az oldalt 

és legyenek aktív látogatói: https://www.facebook.com/kozelitesprogram. Bővebb információ: 

http://www.kozelitesprogram.hu. 

 

https://www.facebook.com/kozelitesprogram
http://www.kozelitesprogram.hu/


Működik már Instagram-oldalunk is 
 

 

A program időpontja: 2025. január 09. 

A program helyszíne: online, Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

 
 

Az élményeinket szeretnénk megosztani Önökkel is, ehhez kiválóak Kovács Ivett és a 

Luminosa Film stábjának képei, amelyek közlésére megfelelő felületként szolgál az Instagram. 

Élve a lehetőséggel, létrehoztuk tehát Instagram-oldalunkat, ezen platform főként a vizuális 

élménybeszámolók, felhívások otthona lesz. Terv szerint egy-egy élő bejelentkezés például a 

vásárunkról. Vagy pár hangulatvideó a Fiatal Szülők klubjának alkalmairól, esetleg a Robotika 

szakkörről. Sokféle lehetőség rejlik az online platformban, amely képes reprezentálni a 

kiscsőszi életérzést. Kövesse oldalunkat: https://www.instagram.com/eloforras/. Egyébként 

mindenkit szeretettel látunk személyesen is! 

 

Településfejlesztési kollégiumon vettünk részt 
 

 

A program időpontja: 2025. január 17-19. 

A program helyszíne: Vasvár 

A program szervezője: Vasvár Népfőiskola, Kárpát-medencei Népfőiskolai Hálózat 

Résztvevők száma: 40 fő 

 

 

A főként települési polgármesterek és önkormányzati képviselők mellett számos a lakóhelyéért 

tenni akaró aktivista is jelen volt a Vasvár Népfőiskola által szervezett kollégium hallagatói 

között. A Vasvár Népfőiskolával amúgy több szakmai program kapcsán szoros 

együttműködésben állunk. A kollégiumi hétvégén a jó gyakorlatok voltak előtérben, 

mindemellett a várható eseményekről, támogatásokról, 2025-ben az önkormányzati szférában 

várható programokról kaptunk tájékoztatást. A szombati nap Kiscsőszön és a Somlón zajlott. 

Kiscsőszről elmondható, hogy az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

és az önkormányzat szorosan összedolgozik, hogy az itteni életkörülmények pozitív irányba 

változzanak. Ennek erőteljes mutatója, hogy a beköltözők száma az elköltözőkével szemben 

növekedik. A pezsgő kulturális élet pedig regionálisan is kiemeli Kiscsőszt, hiszen a településen 

tánccsoportok és klubok is sikeresen működnek. A finom ebéd után, ellátogattunk a Somló 

Kapuja Látogatóközpontba, ahol a vármegyék és települések együttműködéséről Dr. Imre 

https://www.instagram.com/eloforras/


László Veszprém vármegye főjegyzője tartott előadást. Szakmai programunk vasárnap 

worldcafé módszerrel folytatódott: a jövőtervezési fórum keretében kellett 6 településenként 

olyan fejlesztési javaslattal élni, amely centralizált formában valósul meg, de hatással bír a többi 

résztvevőre is. A mi csoportunk közösségi okosteret álmodott meg, amely nem csak technikai 

és digitális megoldások révén volt az, hanem a terem funkcionálisan alakítható voltában is. A 

témához kapcsolódóan egy napelemmel működtethető információs pontot is megálmodott a 

csapat, ahol a közérdekű információkon és programnaptáron túl a háztartási kisgépszerelőt is 

megtalálhatja az érdeklődő. Ezután a kistérségi társulások, szociális szövetkezetek és az 

önkormányzatok jó gyakorlatairól hallhatunk érdekes prezentációkat. 

 

Félévi vizsgaelőadás 

 

 

A program időpontja: 2025. január 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 30 fő 

 

 

A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti iskola növendékei számára szerveztünk vizsgaelőadást a 

kiscsőszi Kultúrpajtában. Zenetanáraink, Kalász Máté, Czaier Péter és Sulák Gergely az egész 

régióban végzik áldásos tevékenységüket. Az általános iskolás korú tanítványok ezen az estén 

szüleik kíséretében házi vizsgán adtak számot megszerzett tudásukról. Néhány évvel ezelőtt 

álmunkban sem remélhettük, hogy ebben az elhanyagolt régióban fiatal művészpalánták 

bontogatják majd a szárnyaikat. Még nagyobb öröm, hogy többen már a középfokú zenetanulás 

kapujában állnak, így biztosan lesz majd Kiscsősz környéki zenekar a jövőben. 

 

   
 



   
 

 

Népfőiskolai hálózati műhelynapon 

vettünk részt Vasváron 
 

A program időpontja: 2025. január 21. 

A program helyszíne: Vasvár 

A program szervezője: Vasvár Népfőiskola, Kárpát-medencei Népfőiskola Hálózat 

Résztvevők száma: 30 fő 

 
A tavalyi évben megismerkedtünk a nyugat-dunántúli népfőiskolákkal, illetve a határon túli 

népfőiskolák közül a martosival. Az idei évben a programokat, illetve lehetőségeink tárházát számba 

véve közös tervezés kezdődött meg. A szóban forgó műhelynapon kiemelt szerepet kapott a kollégiumok 

tapasztalatcseréje, illetve a jó gyakorlatok átadása. Beszámoltunk eddigi tevékenységekről, és 

megállapodtunk egy jól átlátható, közös programnaptár kialakításában. Fontos eleme a 

megállapodásainknak az együttműködés, ezért az összehangolt munkára idén kiemelt figyelmet 

fordítunk. Mivel megtanultuk, hogy számíthatunk egymásra, az együttműködésben rejlő lehetőségeket 

igyekszik mindenki kiaknázni, és a szakmai jóviszony mellett barátságokat is kialakítani. Ezen alkalmak 

mindenképpen hasznosak, hiszen személyesen is tudjuk és látjuk, kik dolgoznak a közös ügyön. 

 

 



Erasmus+ tájékoztatót tartott a Tempus 

Közalapítvány 

 
 

A program időpontja: 2025. január 21. 

A program helyszíne: Online megvalósított rendezvény 

A program szervezője: Tempus Közalapítvány 

Érintettek létszáma: 89 fő 

 
 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola tavaly valósította meg első 

olyan pályázatát, amely az Európai Unió Erasmus+ programjába illeszkedett. A KA152 

kategóriában beadott projekt ifjúságcserén alapult, 2024-ben így járhattak nálunk előkészítő 

látogatáson és táborban a Szőttes Kamara Néptáncegyüttes és a Kékiringó Alapítvány fiataljai. 

A sikeren felbuzdulva örömmel vettünk részt a Tempus Közalapítvány következő ciklusra 

vonatkozó online tájékoztatóján, amelyen sok minden mellett szó esett a pályázatok beadásának 

módjáról, a sikeres projektek lebonyolítási rendjéről, követelményeiről, illetve a szakmai és 

pénzügyi elszámolás beadásának mikéntjéről. Mivel az utóbbiak kizárólag az online beszámoló 

felületen teljesíthetők, az alapítvány kollégái arra is kitértek, hogyan kell használni az 

úgynevezett Beneficiary Module-t. Mindemellett – hangzott el a tájékoztatón – a leendő 

pályázóknak arról sem szabad megfeledkeznie, hogy az Erasmus+ Program, a hozzá tartozó 

Discover EU lehetőség, valamint az Európai Szolidaritási Testület az aktuális ciklusban 

kiemelten kezeli a digitális átállást támogató civil kezdeményezéseket. A digitális 

kompetenciafejlesztés tehát kifejezetten priorizált célkitűzésnek minősül, amit minden aspiráns 

szervezetnek érdemes lesz szem előtt tartania. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Regionális rendezvény lett a Fiatal szülők klubja  

 

 

A program időpontja: 2025. január 24. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 90 fő 

 

 

 

A TÖOSZ által országos díjjal elismert rendszeres programunk, a Fiatal szülők klubja januári 

rendezvénye minden várakozásunkat felülmúlta. A gasztronómiai élményekkel is megtűzdelt 

kulturális családi est több mint kilencven vendéget vonzott a kis falunkba. Gyerekek, szülők és 

nagyszülők szórakoztak együtt az Élő Forrás csapata által összeállított interaktív 

programsorozat alatt, melynek része volt egy Activity játék, egy KAHOOT vetélkedő, koncertet 

adtak a népzenész tanítványaink, majd közösen megünnepeltük egyik kedves tagunk, Brenner 

Bíborka születésnapját. Bíborka rokonai valódi erdélyi töltött káposztával kedveskedtek. 

 

 

 

 
 

 

 



Téli fejlesztő zenetábor Viden 

 

A program időpontja: 2025. január 24-26. 

A program helyszíne: Vid 

A program szervezője: Vid Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 45 fő 

 

Vid település nemrég csatlakozott a Hunyor-Marcal-mente Tájegységi Értéktárhoz, amely 

Egyesületünk támogatásával működik. A falu polgármestere, Kovács Róbert és családja nagy 

örömmel és hatalmas igyekezettel társul minden értékes kezdeményezéshez, sőt, egyre 

jellemzőbb, hogy önálló programokkal kapcsolódnak be a térségi kulturális vérkeringésbe. 

Január végén egész hétvégés dunántúli népzenei továbbképzést szerveztek a Kalász Banda 

tagjainak segítségével. A tábor szakmai vezetői iskolánk népzenetanárai is egyben. Vid lakói 

lelkesen fogadták a vendégeket, és mindent megtettek azért, hogy a lehető legszebb 

élményekkel gazdagodjanak. A siker nem maradt el. A tudásátadás mellett annak is örülhetünk, 

hogy ebből a kistérségből egy újabb település tudta felmutatni értékeit a nagyvilág számára. 

 
 

   
 

   



„Partnerségben az iskolákkal”  

Szakmai műhelymunka Vasváron 

 
A program időpontja: 2025. január 28. 

A program helyszínei: Vasvár Békeház, Vasvári Általános Iskola 

A program szervezője: Táj-Kapocs Alapítvány, Vasvár Népfőiskola, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 200 fő 

 

Hogyan támogathatják a vidéki kisiskolák a közösség megtartó erejét? Milyen kihívásokkal 

küzdenek, és milyen lehetőségeket rejtenek magukban? Ezekre a kérdésekre kerestük a választ 

január 28-án Vasváron, a „Partnerségben az iskolákkal” szakmai műhelymunkán. Oktatási és 

közösségszervező szakemberek osztották meg egymással tapasztalataikat a találkozón, 

amelynek fő témái voltak: 

• A vidéki kisiskolák jelenlegi helyzete, kihívások és lehetőségek (előadó: Dr. Balatoni 

Katalin, köznevelésért felelős helyettes államtitkár) 

• A Marcal-völgye mintaprogram és a Táj-kapocs Alapítvány munkájának bemutatása 

(előadó: Kovács István szakmai vezető, Vasvár Népfőiskola) 

• Értékalapú „csapatépítés” a falusi iskolai közösségeknél – az iskola, mint társadalmi 

alappillér (előadó: Kovács Norbert „Cimbi”, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola) 

• Érték- és környezet-tudatos iskolai programok a Vasi Hegyháton (előadó: Kovács István 

szakmai vezető, Vasvár Népfőiskola) 

• „Talent School” – a pályaorientáció innovatív módszerei az osztrák-magyar határtérségben 

(előadó: Portschy Mónika projektmenedzser, Nyugat-Pannon Nonprofit Kft.) 

 

 



Az előadásokat követően műhelybeszélgetésre került sor, melynek témája a vidéki kisiskolák 

működését segítő „Táj-központú” mintaprogram tervezése és az együttműködési lehetőségek 

feltérképezése volt. A résztvevők között helyet foglaltak az érintett tankerületek, szakmai 

szervezetek, partneriskolák vezetői, munkatársai, valamint a köznevelési államtitkárság 

képviselői. A műhelymunka során megerősítést nyert: a vidéki iskolák nem csupán oktatási 

intézmények, hanem közösségi központok is, és fontos szerepet töltenek be a helyi kultúra és 

identitás megőrzésében. Ezen gondolatok mentén sok hasznos ötlet született, és további közös 

tervek szövődtek. A konferencia délután a Vasvári Általános Iskolában folytatódott, ahol az 

iskola diákjait és a résztvevőket az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola csapata néptánc és népzenei előadással, rendhagyó néprajzórával, tánc és 

énektanítással várta, hagyományos falusi ételekkel, italokkal látta vendégül, és lehetőség nyílt 

kézműves (fazekas, bőrdíszműves) mesterségek kipróbálására is a mintaprogramon. Az interaktív 

élménydélutánon közel 150 diák vett részt. 



 

 

 

 

 

 

Csenderes család 

 

 

A program időpontja: 2025. január 

A program helyszíne: Kiscsősz, Táncház 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 20 fő 

 

 

 

Kiscsősz öt néptáncegyüttese közül az egyik reprezentatív banda a Csenderes Táncegyüttes, 

amely Kovács Gábor Norbert és Kovács-Gál Nóra vezetésével működik. A csoport tagsága a 

fiatal felnőttek korosztályát képviseli, így nem meglepő, hogy a táncpróbák egyben családi 

találkozók is, hiszen többeknél születtek kisbabák. Az élet azonban nem áll meg. A gyerekek a 

táncosok kezén körbejárva és a rögtönzött mászó-téren játszva élik bele magukat a népzene és 

a néptánc közösségteremtő világába.  

 



    
 

Agyagos alkotóklub 

 

A program időpontja: 2025. január  

A program helyszíne: Kiscsősz, Hunyor Regionális Népi Kézműves Alkotóház 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 30 fő 

 

 

Januárban töretlenül folytatódtak alkotóházi felnőtt szakköreink, melyek már-már 

szakmaszintű tudással látják el a rendszeres résztvevői kört. Az agyagos alkotók minden 

szombaton foglalkozást tartanak. Az elmúlt időszakban kétfele oszlott az egyre nagyobb 

létszámú csoport és kezdő-haladó megoszlásban dolgoznak, egyre magasabb színvonalú 

alkotásokat produkálva. Mestereik Apát Zoltán és Reidmár Linda. 

 

 



Zarándoklat Rómába – kultúra Kiscsőszről 

 

 

A program időpontja: 2025. január 30-február 02. 

A program helyszíne: Róma, Olaszország 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 50 fő 

 

 
Róma a katolikus hitvilág és az évezredes kultúra központja. Egyesületünk autóbuszos zarándoklatot 

szervezett, melynek résztvevői a közösségeinkhez tartozó emberek voltak. Évek óta épülő kapcsolataink 

a római magyar közösséggel most igazán nagy segítségünkre voltak. A kedves fogadtatás nem maradt 

el. Utazásunk során rövid kitérőt tettünk Assisi városkába, ahol Assisi Szent Ferenc templomát és a 

ferences kolostort csodálhattuk meg, majd rövid sétát tettünk a középkori város falai között. Rómába 

érve régi barátaink, Horváth Katalin és Terdik Sebestyén fogadtak minket, akik a Szent István 

zarándokház képviseletében köszöntötték az utazókat. Ez a ház szolgált szálláshelyül ott töltött 

napjainkban. Három teljes napunk adódott arra, hogy Róma nevezetességeit megcsodáljuk. Nagy 

szerencsénkre személyesen hallhattuk Ferenc Pápa vasárnapi beszédét a Vatikánban, meglátogathattuk 

Római templomainak egy részét, sétálhattunk az ókori társadalmi élet színterein. A város központjában, 

a Via Giulia elején található Római Magyar Akadémián Berényi László kulturális attasé fogadott 

bennünket, és büszkén kalauzolta végig a csoportot a magyar állam egyik legértékesebb ingatlanjában. 

A szombati napon előzetes vállalásunk alapján magyar estet tartottunk a Szent István Házban. Az Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola közössége gyermek játszóházzal, saját 

készítésű falusi ételekkel, népdaltanulással, táncházzal és egy hangulatos farsangi előadással várta a 

Rómában élő magyarokat. Terdik Sebestyén igazgató lelkesen beszélt a kiscsőszi kulturális életről és az 

egyre erősebb együttműködésről, baráti kapcsolatról. Vasárnap szentmisén vehettünk részt a 

Zarándokház kápolnájában. 

 

   
 



 
 

 

 

   
 

   
 



Szászcsávási táncképzés a Farsangon 
 

 

A program időpontja: 2025. február 08. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Kovács Norbert Cimbi – Lőrincz Hortenzia Horti 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

 

Szokásos farsangi táncképzésünkön, amit évről-évre megrendezünk haladó táncosoknak, idén 

az autentikus szászcsávási anyag került terítékre. Az élőzenével kísért oktatás kemény 

munkával és a két oktató vezetésével két ütemben zajlott, amit csak ebédszünettel szakítottak 

meg. A képzés hírére „Bécstől-Budáig” és azon túlról is jelentkeztek táncosok. Nagyon hamar 

elfogytak a jelentkezési felületen a szabad helyek, és e-mailes megkeresés is szép számmal 

érkezett. A képzés reggel bemelegítéssel indult, amely után intenzív táncoktatás kezdődött, 

Csángáló és Etus néni táncait sajátíthatta el a csapat. Az oktatók, Kovács Norbert Cimbi és 

Lőrincz Hortenzia Horti alapos felkészültségüknek és kedvességüknek köszönhetően sikeresen 

átadták a tudásukat. A programnak különös jelentőséget adott, hogy Etus néni éppen az oktatás 

ideje alatt adta vissza lelkét Teremtőjének. Emléke előtt a ránk hagyott táncanyaggal tisztelettel 

adóztunk. 

 



Válaszúti kollégium workshopja 
 

 

A program időpontja: 2025. február 02-09. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

 

A vasárnappal kezdődő workshopon az amerikai ösztöndíjútjuk után hazaérkezett tehetséges 

fiatal zenészek, illetve a meghívott művészeti iskolák diákjai vettek részt. Utóbbiak 

szorgalmuknak és kitartásuknak köszönhetően elképesztő képességükről tettek 

tanúbizonyságot. A hét során az amerikai Morehead University rektora tanította a fiatalokat, 

akiknek kinti tanulmányaik alatt tanára is volt. A zene iránti szenvedély nagy hajtóerőnek 

bizonyult, a résztvevők reggeltől estig, estétől hajnalig készültek következő vasárnapi 

koncertjükre, amelyet egyedülálló módon csak Kiscsőszön hallhatott a közönség. 

A hét során a fiatal tehetségek showbusiness ismereteket, előadás-technikát, színpadi 

megjelenést és idegen zenészekkel való együttműködést is tanultak. A workshop alatt nagy 

szerep jutott az improvizációnak, a dalok szabad értelmezésének, az érzelmek áramlásának is. 

A különleges tanulmányi hét annyira összekovácsolta a csapatot, hogy a két korábbi ösztöndíjas 

banda közös produkciót is létrehozott. A kollégium jövőre is itt fog megvalósulni, s ennek 

koncertje szintén csak nálunk fog megszólalni. 

 

 



Farsangi hétvége Kiscsőszön 
 

 

A program időpontja: 2025. február 08-09. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Kovács Norbert Cimbi – Lőrincz Hortenzia Horti, Luminosa Film 

Alkotóegyesület, Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák 

Résztvevők száma: 200 fő 

 

A szombat reggeli gyülekező után disznóvágó brigádok szerveződtek, és elkezdődött a 

feldolgozás. A disznóvágás hangulata egészen különös, mindenki előszedi az anekdotákat 

tavalyról, a gyerekkorából. Együtt nevetünk, és persze koccintunk egymás egészségére, 

családjára, a szebb jövőre, meg mindenre, ami jó, vagy várjuk, hogy jobb legyen. Elindulnak a 

kondérok, bele az alapanyagok, a fakanalak, és megkezdődik a tűz melletti receptcsere: „mi ezt 

így szoktuk, de ezt így kell, de most ezt meg ezt tedd bele”. Kívülről nagy vetélkedő, belülről 

inkább értékőrzés: kinek a nagymamája, nagypapája tudta finomabban készíteni az adott dolgot. 

Közben a Kultúrpajtában elkezdődött az ilyenkor szokásos tánctanítás haladó táncosok 

számára, amelyet Lőrincz Hortenzia Horti és Kovács Norbert Cimbi tartott. A táncanyagot 

szászcsávási táncok képezték, Mezei Ferenc Csángáló és felesége, Etus néni táncai kerültek 

terítékre. A sors úgy hozta, hogy ezen a napon adta vissza Etus néni a lelkét Teremtőjének, így 

a tanítás megemlékezés is volt. Az esti Táncházban a Fajkusz Banda és a Dűvő Zenekar zenélt, 

mivel a táncoktatást kísérő Szászcsávási zenekarnak a fenti sajnálatos okból el kellett mennie. 

A táncoktatás szünetében nagy családként körbeülve az asztalokat finom orjalevest és hájas 

tésztát ettünk. A hétvégén a Válaszúti workshop is megvalósult, így a magyar népzene mellett 

az amerikai folk is felcsendült az egyesület tereiben. 

Délután a falu közepe felé vonult az ünneplő tömeg, ahol a kocsma előtt megtartották a 

bolondesküvőt és elégették Ilyést is, akit – elbúcsúztatva a telet – méltó siratásban részesítettek 

a lányok, asszonyok. A visszaérkezés után jött a vacsora, amely disznótoros volt. Majd este a 

fent említett táncházban szórakozhattak az emberek. 

Másnap délelőtt a Somló kincse című film vetítése zajlott, amely egy teljes évi forgatás 

után állt össze: a Somlón feltárásokat folytató Nemzeti Múzeum régészeinek kitartó 

munkájáról, az amatőr fémkereső csapat szorgos együttműködéséről, illetve a megtalált 

páratlan értékű leletről tett tanúbizonyságot a Luminosa Film alkotása. A mind tudományos, 

mind látványvilágában szenzációs dokumentumfilm levetítése után a közönség kérdezhetett a 

jelenlévő régészektől és a filmes stábtól. Az alkotás korlátozottan, csak zárt vetítéseken lesz 



látható, így külön megtiszteltetés volt, hogy Kiscsősz bekerült a helyszínek közé. A vasárnap 

másik fénypontja a Válaszúti kollégium koncertje volt, vagyis a 0dik koncert – Újratöltve, 

amelyen 30 zenész és énekes töltötte meg páratlan dallamokkal a Pajtát. A teremből kiszoruló 

tömeg a folyosón és az udvaron is hallgatta a koncertet. Egy hét munkáját zárta ez az esemény, 

amelyet Raymond McLain és Ferenczi Gyuri mentorált. Fiatal generációs népzenészeink, a 

Kaptza és a Katlan zenekar tagjai szintén aktívan közreműködtek, ahogy Mező Misi és Szabó 

András is. 

 

 

 

 

 

 

 

 



A Somló titka című film premierje Kiscsőszön 
 

 

 

A program időpontja: 2025. február 09. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Luminosa Film, Magyar Nemzeti Múzeum 

Résztvevők száma: 50 fő 

 

 

 

Páratlan leletegyüttes megtalálásáról, az ásatás, depózás folyamatáról és az avar kor 

sajátosságairól szól az a film, amelynek anyagát egy éven át forgatták a Somlón. A Somló titkát 

a feltárás régészeinek (Magyar Nemzeti Múzeum) jelenlétében tekintettük meg, az alkotást ők 

is most láttak először. Segítőik, az amatőr fémkeresők, akik között van olyan, aki ezer szállal 

kötődik Kiscsőszhöz, szintén a lelkes közönség tagjai között voltak. A filmet a képi világ 

kidolgozottsága, laikusok számára is érthető nyelvezete tette élményszerűvé. 

 

 

 

 

 



0dik koncert – Újratöltve 
 

A program időpontja: 2025. február 09. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

Nagyon vártuk a vasárnapot. Amikor új dolognak bölcsője az egyesület, és megtartója is egy 

közösségnek, amely tőlünk független módon alakult, mindig feszült várakozás vesz erőt 

rajtunk. Akaratlanul is részesei leszünk az alkotás folyamatának, magasságait és mélységeit is 

megéljük. Noha csak a hátteret adjuk, lassan-lassan baráti hangulat alakul ki a zenész, az énekes 

és a civil csapat között. A vasárnapot ezért is vártunk. Előzetesen tavaly is résztvevői lehettünk 

egy ilyen projektnek, s ez túlzás nélkül olyan hangulatba öltöztette a Pajtát, mintha egy valódi 

country bálban lennénk! A népzenei fúziók amerikai, magyar dallamokkal is 

megörvendeztettek minket. A tavalyi inkább egy kedves kis összeállítás volt, egy jó ízelítő. 

Idén olyan mélységű dallamok hangzottak el, amelyek többekből a könnyeket is előhozták. A 

kezdő dal, amelynek feldolgozását, egyedi hangszerelését végigkísértük, a Making believe 

(Hitesd el) volt. Egy beteljesületlen szerelem imája is lehetett volna. Éppen ezért a zenészek a 

koncerten az elmúlás és a remény hangjait pendítették meg. A magyar népzenét a Kaptza és a 

Katlan zenekar képviselte, akik összeállva egy közös szerzeményben villantották meg 

képességeiket, dalukba belecsempészve az egyik vendégművész, Mező Misi Pálinkadalának 

pár akkordját, amin fel is nevetett a közönség. Mező Misi mellett Heiczinger Mika, Szabó 

András voltak tapasztalt mesterei a csapatnak. A koncerten elhangzott dalokat Raymond 

McLain vezetésével sajátították a hallgatók. Az ő oktatási módszerét hivatalosan is elismerték 

a magyar zenei oktatásban. Jövőre találkozunk! Kíváncsian várjuk, kedves Barátaink, hogy 

tudjátok-e ezt még fokozni. 

 



 

 



Hálózati műhelynap Tatán, 

a Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaságnál 
 

 

A program időpontja: 2025. február 13. 

A program helyszíne: Tata 

A program szervezője: Magyary Zoltán Népfőiskolai Társaság – Kárpát-medencei 

Népfőiskolai Hálózat 

Résztvevők száma: 20fő 

 

Havonta megszervezett hálózati szakmai műhelynapunkat ezúttal Tatán tartottuk. A februári 

téma az ifjúság és a generációk közötti jógyakorlatok bemutatása volt, emellett a házigazda 

népfőiskola a korábbi években sikeresen lebonyolított nemzetközi projektjét prezentálta. A 

projekt lényege, hogy a fiatalok szaktanár vezetésével, illetve különböző alkalmazások, online 

felületek, irodai programok megismertetésével időseket segítettek eligazodni az informatika 

világában. Vendéglátóink mindemellett szót ejtettek az IKSZ-börzéről, amely összekapcsolja a 

civil  szervezeteket és az érettségihez szükséges 50 órás önkéntes munkát teljesíteni köteles 

diákokat. Tatán fontosnak tartják, hogy a diákok élvezzék is ezt a munkát, ne csak elszenvedjék, 

vagyis megelőzően teljeskörűen tudjanak tájékozódni az adott szervezet tevékenységi köréről, 

az elvégzendő feladatokról. 

 

 



Tóth Sándor Kollégium III. alkalma 

 

 

A program időpontja: 2025. február 14-16. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 20 fő 

 

 

 

Harmadik alkalommal valósult meg a Tóth Sándor Kollégium hosszú hétvégéje Kiscsőszön. 

Februárban, az évszakhoz igazodva, elsősorban az állati eredetű termékkészítés, feldolgozás 

volt a programunk fókuszában. 

A pénteken délután érkezők a tőgy-meleg tehéntej melegítésétől indulva 

kapcsolódhattak be a házi sajt készítésének folyamatába. A Marina ház erre a célra kialakított 

konyhájában indult ez a teljes hétvégét átszövő tevékenység. A 38 fokra melegített tejet 

természetes oltóenzimmel kezeltük, majd időt adtunk az alvadásra. Egy óra múlva már az 

alvadékból készült töretet emeltük át a csepegtető vásznakba. Eközben lehetőség nyílt a két 

héttel korábban elkészített sajtok megkóstolására is. 

Szombaton reggel közös disznóvágással indult a nap. A fiatal mangalica alig két óra 

alatt már a húsos ládákban, feldarabolva várta a sorsát. A vágás, bontás folyamatát a kollégium 

tagjai is segítették, reggeli gyanánt pedig megkóstolhatták az ilyenkor elmaradhatatlan hagymás 

vért. A délelőtt folyamán időt szántunk a lecsöpögtetett sajt anyagának újra törésére és 

fűszerezésére is. Ezt követően formákba töltöttük a masszát, majd préstálcák alá helyeztük a 

kis sajtgömböket. Délután elkészült a disznósajt és a hurka is. A közeli településről, 

Nagypiritről érkezett hentes, Gecse András saját fűszerreceptjei alapján négyféle grillkolbászt 

töltött a kollégistákkal. Természetesen mindezeket közös vacsora keretében el is fogyasztottuk. 

Vacsora után a régió egyik legsikeresebb őstermelője, Desits Zoltán hentesüzem-tulajdonos 

tartott érdekes előadást a hallgatóknak, kiváló termékkóstolóval is kedveskedve. 

Vasárnap a helyi termelői vásárban volt lehetőség a legkülönfélébb vidéki, házi 

termékek kóstolására és megvásárlására. Időközben füstre került a friss disznósajt is. A 

tehénsajtok kibújtak a formákból és 20%-os, hideg sófürdőbe kerültek. A Kiscsőszön élő Kövér 

Istvánné a baromfivágás, -tisztítás és -feldolgozás praktikáit mutatta be. A kora délutáni 

elköszönéskor egy-egy házi termékcsomaggal búcsúztunk a Kollégium tagjaitól. 

 



   
 

Kőszeg fogadta a Városok Falvak Szövetsége 

tagjait 
 

A program időpontja: 2025. február 21. 

A program helyszíne: Kőszeg 

A program szervezője: Városok Falvak Szövetsége 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

Példaértékű együttműködés, összefogás és szakmai közösségi gondolkodás jellemzi a Városok 

Falvak Szövetsége települési és emberi közösségét. Az ország különböző pontjain működő 

önkormányzatok, települési polgármesterek településmérettől függetlenül egy célért fognak 

össze, hogy együttműködésükkel jobbá tegyék az általuk vezetett falvak és városok életét, 

tapasztalataikkal segítsék egymás fejlődését is. Ilyen célok mentén szerveződött a legutóbbi 

találkozó is, melynek Kőszeg volt a házigazdája. A program során megismerhettük Kőszeg 

történelmi értékeit, terveit, városfejlesztési programjait, ellátogattunk több nevezetességhez is. 

A program hozományaként kiválasztásra került a Városok Falvak Szövetsége 2025. évi 

pálinkája is, mely a legmagasabb színvonalat képviseli. Kiscsősz nagyon büszke arra, hogy 

ebbe a kiváló közösségbe tartozhat. 

 

 



Mezőföld Virága díj Kovács Benedek Tibornak 

 

 

A program időpontja: 2025. február 22. 

A program helyszíne: Székesfehérvár 

A program szervezője: Alba Regia Táncegyesület 

Érintettek létszáma: 300 fő 

 

 

Országossá nőtte ki magát az évtizedes múltra visszatekintő Mezőföld Virágai 

Szólótáncverseny, amelyet ismét megrendeztek Székesfehérváron. A Balla Zoltán Alapfokú 

Művészeti Iskola kiscsőszi tanulója, Kovács Benedek Tibor a legfiatalabbak korosztályában 

indult. A nyolcéves fiatalember szatmári botolóval igyekezett elnyerni a zsűri és a közönség 

tetszését. Nagy örömünkre a gyakorlást és a lelkes felkészülést siker koronázta, így 

versenyzőnk kiérdemelte a Mezőföld Virága kitüntetést. Büszkék vagyunk! Köszönetet 

mondunk Kovács Gábor Norbert felkészítő mesternek is! 

 

 

 
 

 

 



Baráti hangulatú Ki mit tud az iskolás korosztálynak 
 

 

A program időpontja: 2025. február 23. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 

Résztvevők száma: 150 fő 

 

 

Február végével ismét megrendeztük a már hagyományossá váló regionális Ki mit tud 

vetélkedőnket, amelynek célcsoportja az általános iskolások korosztálya. Egyéni és csoportos 

produkciókkal is nevezhettek az érdeklődők. A program szakmai gazdája a kiscsőszi székhelyű 

Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola volt. A háromtagú szakmai zsűri népdal, népzene, 

néptánc kategóriában értékelhette a bemutatkozó gyermekeket. A vetélkedőre Fejér és Pest 

vármegyékből is érkeztek résztvevők, akik kiváló hangulatban töltötték együtt ezt a délelőttöt.  

 
 

 

 

Táj-Érték-Turizmus konferencia a 

Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért 

Alapítvány szervezésében Sümegen 
 

 

A program időpontja: 2025. február 25. 

A program helyszíne: Sümeg 

A program szervezője: Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány 

Résztvevők száma: 80fő 

 



A Táj-Kapocs az Együttműködő Közösségekért Alapítvány szervezésében érdekes 

konferencián vehettünk részt. Oszkai Réka köszöntője után Navracsics Tibor és Czunyiné dr. 

Bertalan Judit nyitó előadása következett, amelyben az értékalapú település- és 

közösségfejlesztés kapott hangsúlyt. Az előadók a versenyképes járásokról szóló új 

kormányprogramról is tájékoztatták a hallgatóságot, s hangsúlyozták, az intézkedéscsomag a 

források felhasználása területén magas fokú önállóságot biztosít a járásoknak. Az egyik irány 

az aktív turizmusfejlesztés lehet, hiszen a térség meglehetősen gazdag környezeti, kulturális és 

történelmi hagyománnyal bír. Ennek megfelelően a konferencia kiemelt témájaként szerepelt a 

kerékpáros turizmus. A Marcal-völgye térségében kiválóan biciklizhető kisforgalmú utak 

vannak, a szolgáltató közeg is adott, szállások és frissítőpontok is megtalálhatóak a nyomvonal 

mentén. Bizakodóan tekintünk erre az új, felívelő törekvésre a térségben. Szintén hatalmas 

potenciál rejlik a vallási turizmusban, ennek alapjait az Európa Mária-kegyhelyeit összekötő 

Mária-út tette le. Sümegen hallhattunk a Via Calvariaról is, amely a magyarországi Kálváriákat 

kívánja felfűzni egy útvonalra. Izgalmas és érdekes konferencia volt, reméljük, az elhatározások 

mihamarabb konkrét formát öltenek. 

 

 

 

 



KULTUP a Déryné Központtal 

 

A program időpontja: 2025. január-február 

A program helyszíne: Az ország középiskolái 

A program szervezője: Déryné Központ 

Érintettek létszáma: több ezer fő 

 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola a Déryné Központ szerződéses 

partnereként szép küldetést vállalt. A magyarországi középiskolákban, szakképző iskolákban 

szervezett, színházat, operát, könnyűzenét népszerűsítő programsorozatba kapcsolódva a 

magyar néphagyomány értékvilágának bemutatását vállaltuk. Az intézményekbe egy-egy napra 

kiköltözve rendhagyó tanórákat tartunk, amelyek kertében szó esik évszázados énekes és táncos 

kultúránkról, a hungarikumokról, a hagyomány szervesüléséről a mai magyar kultúrában. Ez a 

közös tanulás új feladat számunkra is, de ezzel a kihívással örömmel küzdünk meg. A 

rendhagyó óra eddigi mesterei Fodor Eszter, Császár Dominik és Kovács Norbert voltak, de 

dolgozunk a mesterek körének bővítésén. 

 

 

 
 



Népdalos gyerekek sikere 

 

 

A program időpontja: 2025. március 5. 

A program helyszíne: Balatonalmádi 

A program szervezője: Oktatási Hivatal 

Érintettek létszáma: 150 fő 

 

 

A „Tiszán innen, Dunán túl” Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny Veszprém vármegyei 

fordulóján, Balatonalmádiban szóló ének kategóriában Kovács Renáta bronz, kisegyüttessel 

(Két tulipán) Gaál Hanna, Lócsi Hanna kiemelt arany, a Búzavirágok (Mezei Hanna, Sági 

Fanni) arany, énekegyüttessel (Csöglei Csicsergők) Gaál Hanna, Lócsi Hanna, Mezei Hanna, 

Sági Fanni kiemelt arany minősítést szerzett. A Két tulipán, illetve a Csöglei Csicsergők 

továbbjutottak az országos döntőbe. Szeretettel gratulálunk a diákoknak és mesterüknek! 

 

 

Felkészítő pedagógus: Gáncs Andrea 

 

 

 
 

 

 



Szent Imre Kollégium 

6. hétvége 
 

A program időpontja: 2025. március 07-09. 

A program helyszíne: Lakitelek 

A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola 

Résztvevők száma: 20fő 

 

Immáron 6. esetben rendezték meg Lakiteleken a Szent Imre Kollégium hétvégi programját. A 

mostani alkalommal a fiatalok aktuális problémái, az őket érő kihívások kerültek terítékre. A 

meghívott előadók között volt Nagy-Vargha Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

fiatalokért felelős helyettes államtitkára. Előadásában a fiatalokat támogató kormányzati 

intézkedésekről beszélt. Székely Levente, az Ifjúságkutató Intézet igazgatója a nagymintás 

ifjúságkutatások jelentőségéről tartott értekezést, illetve bemutatta a legfrissebb, 2024-es 

ifjúságkutatás eredményeit. Kurz Krisztián a felvidéki magyar fiatalok helyzetéről tájékoztatott 

minket, Schmidt Richárdtól pedig a helyi léptékű ifjúsági munka alapfeltételeit tanulhattuk el. 

Ezt követően közösségi tervezés során létrehoztuk ,,Fülemülefalva” ifjúsági terét. A hétvégén 

lehetőségünk volt a kapcsolatépítésre, különböző problémakörök átbeszélésére, valamint a 

későbbi együttműködések feltérképezésére is. A programban szombat este táncház volt, 

amelynek keretében egyesületünk elnöke és családja tartott műsort, majd az Azerbajdzsánból 

érkezett csoport előadását nézhettük meg, sőt, egy interkulturális est keretében táncot is 

tanulhattunk. Tartalmas hétvége volt! 

 

 



Észak-dunántúli Népfőiskolai Hálózati Szakmai 

MűhelynapAgyagosszergényben 
 

A program időpontja: 2025. március 12. 

A program helyszíne: Agyagosszergény 

A program szervezője: Közi Horváth József Népfőiskola 

Résztvevők száma: 20fő 

 

Idén márciusban folytatódott az a Hálózati Műhelynap-sorozat, amelynek keretében a 

környékbeli népfőiskolák egyeztetik programnaptárjaikat, valamint közös célok 

meghatározásán és további ötletek megvalósításán gondolkodnak. Az összejövetel első 

pontjaként a közeljövőben tartandó programokról történt egyeztetés, majd az agyagosszergényi 

népfőiskola mutatta be könyvkiadói tevékenységét, ezen belül is évkönyvét, illetve a helyi sütő-

és főzőklub szakácskönyvét. Az asztalokon az ebből a kiadványból készült sütemények voltak 

tálalva. 

Az immáron másfél éve folyó együttműködés eredményeként fogalmazódott meg a 

résztvevőkben, hogy közös szellemi kincset is létrehozzanak: ennek fókuszában az iskola és a 

fiatalokkal végzett alternatív tanulási-múzeumpedagógiai módszertan megalkotása áll, 

amelyről a júniusi kápolnásnyéki találkozón bővebben lesz szó.  

A délután kipróbálhattunk magunkat egy két körös kocsmakvízben. A tervek között 

szerepel egy roadshow-jellegű népfőiskolák közötti kocsmakvíz megvalósítása. Értékes 

tapasztalatokkal gazdagodtunk, és folytatjuk az együttműködést ezután is. Legközelebb a Dalia 

Népfőiskolán találkozunk, Gömörpéterfalán. 

 

 



Együttműködés a Magyar Fogyatékosok Lovas 

Sportszövetség Egyesülettel 
 

A program időpontja: 2025. március 13. 

A program helyszíne: Kerta 

A program szervezője: Magyar Fogyatékosok Lovas Sportszövetség Egyesület, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 30fő 

 

Rendhagyó március 15-ei megemlékezést bonyolítottunk le a kertai óvodában: a Magyar 

Fogyatékosok Lovas Sportszövetség Egyesület elnökével érzékenyítő foglalkozást tartottunk. 

A Kertán működő, főként a mozgásfejlesztést, a fogyatékkal élő személyek rehabilitációját 

zászlajára tűző egyesület, valamint szervezetünk kiemelt figyelmet fordít a lovaskultúra 

terjesztésére, a rokon szakágakkal való kapcsolattartásra és együttműködésre, illetve a 

hátrányos helyzetben lévő embertársaink felkarolására. 

Sajnos a legfiatalabbak között is van diagnosztizált, valamint nem diagnosztizált 

viselkedészavarral, megkésett beszédfejlődéssel élő gyermek. A lovagoltatás közben 

kérdéseket tettünk fel nekik a lovakkal kapcsolatban, valamint nyelvi fejlesztő gyakorlatokat 

játszottunk velük. A lovaglás bizonyítottan hatással van a vesztibuláris rendszerre, az 

agyféltekék közti összehangolt munkára. Jótékony befolyással bír továbbá a viselkedésre is, 

hiszen a nyeregben maradás magasfokú koncentrációt igényel. Az állatterápiában gyakran 

használnak kistermetű lovakat, főleg pónikat, amelyek főként a pszichés zavarral, traumával 

küzdő embertársaink segítségére lehetnek. 

A nap fénypontjának talán az mondható, amikor egy a pedagógusok szerint alig beszélő 

gyerkőc elmondta utánunk Petőfi Nemzeti dalának első versszakát! Nem véletlen, hogy mind a 

gyerekek, mind a vezetők részéről további foglalkozások igénye fogalmazódott meg. 

 

 



Ünnepi előadás a Karmelita kolostorban 

 

A program időpontja: 2025. március 14. 

A program helyszíne: Budapest 

A program szervezője: Magyar Állam 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 

Nagy megtiszteltetés és örök emlékű élmény a Magyar Állam kitüntetéseinek átadásán való 

bemutatkozás lehetősége. Március 14-én a Csík Zenekar, Gaschler Beáta és Kovács Norbert 

volt a Karmelita Kolostor vendége. A nemzeti ünnep alkalmából rendezett kitüntetés-átadó 

ünnepség programját a Himnuszt követően szatmári táncokkal kezdte az említett előadói 

csoport. Az ünnepség keretében Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes adta át az állami 

kitüntetéseket. Külön gratulálunk Babák Mihálynak, Szarvas korábbi polgármesterének, aki a 

Közelítés Programunk nagy támogatója. Gratulálunk Rieder Andrásnak, az ajka-tósokberéndi 

Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda igazgatójának, akivel évtizedes 

hagyományátadó munkát tudhatunk magunk mögött. Gratulálunk Fukszberger Imre 

barátunknak, Csehimindszent korábbi polgármesterének, a Mindszenty Emlékház és Múzeum 

megálmodójának, létrehozójának. 

 

 



Tánctábor senior táncosoknak 

 

 

A program időpontja: 2025. március 12-16. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Táncház 

A program szervezője: Vadhajtás Táncegyüttes, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 60 fő 

 

 

Nagy érdeklődés mellett zajlott a Vadhajtás Táncegyüttes és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület 

– Hunyor Népfőiskola közös megvalósításában működő, immár hagyományossá váló senior 

néptánctábor Kiscsőszön. Az ötnapos táborban két erdélyi táncanyagot emeltek ki az oktatók. Kovács 

Gábor Norbert és Kovács-Gál Nóra bonchidai magyar táncokat tanítottak két napon át. Ezt követte 

Spiegel Zoltán és Spiegel-Szabó Viktória háromnapos tanítása, melynek keretében a sóvidéki Pálpataka 

páros táncaival ismerkedhettek az érdeklődők. A nagy létszám még a szervezőket is meglepte. A tábor 

pénteki estéjére a Fajkusz Bandával nyilvános táncházat hirdettünk. 

 

 

 

 
 

 



Népdalverseny Csöglén 

 

A program időpontja: 2025. március 12-16. 

A program helyszíne: Csögle, Faluház 

A program szervezője: Csöglei Általános Iskola 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 

 

Népdaléneklési verseny volt a Csöglei Általános Iskola alsó évfolyamos munkaközössége 

szervezésében. A verseny célja a magyar népzenei hagyományok ápolása és a fiatal tehetségek 

bemutatása volt. A megmérettetésen a térség iskoláiból különböző korcsoportokban közel 100 

fő versenyző indult, akik szólóban vagy csoportosan mutatták be előadásukat. A zsűri a 

dalválasztást, az előadásmódot, és az autentikus népzenei tolmácsolást értékelte. A versenyzők 

kilenc kiemelt arany, tíz arany, tizenkettő ezüst és tizennégy bronz minősítés szereztek. A zsűri 

tagjai Üvegesné Ozorai Zia, Gaschler Beáta, valamint Balhási István voltak. 

Míg ők a produkciókat értékelték, az iskolánk tanulóiból álló Kósa Banda moldvai, illetve széki 

népzenét muzsikált a résztvevők számára, s szinte mindenki táncra perdült a kultúrházban. Az 

iskolánkban működő fotószakkör tagjai pedig a rendezvényről készítettek videókat, képeket. 

Az esemény jó hangulatban telt, és minden résztvevő hozzájárult a népzenei hagyományok 

megőrzéséhez. A szervezők bíznak benne, hogy jövőre is hasonlóan sikeres versenyt 

rendezhetnek. Köszönjük szépen mindenkinek a részvételt, a sok segítséget, s szeretettel 

gratulálunk a versenyzőknek, a felkészítő pedagógusoknak! 

 

 



A magyar huszárról szóló rajzverseny díjkiosztása 

 

A program időpontja: 2025. március 16. 

A program helyszíne: Kiscsősz, Kultúrpajta 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 

 

Nem várt érdeklődés kísérte az általunk kiírt országos rajzversenyt, amelynek célközönsége az 

általános iskolás korosztály volt. A verseny témáját a magyar huszár szolgáltatta. A huszár 

ikonikus alakja a Hungarikumok között is szerepel, egyben hordozza a hagyomány, a 

hazaszeretet, a férfiasság értékvilágát, lehetőséget nyit a fiatalok művészeti fejlesztése terén is. 

A versenyre több mint ötszáz pályamű érkezett, melyek közül sok valóban egészen magas, 

művészi színvonalat képviselt. A felkért zsűri tagjai (Gadácsi Attiláné rajztanár, Mike László 

operatőr és az Élő Forrás szakemberei) sok díjat adtak ki, több alkategóriát is létrehozva. Nagy 

öröm számunkra, hogy a távolabbi vidékekről (például Kunszentmiklós, Isaszeg) és a régió 

városaiból is sokan személyesen eljöttek a díjátadásra. 

Kovács Norbert elnök köszönetet mondott a gyerekeknek, a szülőknek és a 

pedagógusoknak is. Gaschler Beáta igazgató és Mike László, a zsűri elnöke is méltatták a 

rajzverseny színvonalát, elmondták, hogy az egyesület a kiemelkedő pályaművekből egy 

katalógus kiadását tervezi. A beküldött rajzok megtekinthetők az Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola honlapján, az alábbi link alatt: 

 

https://eloforras.eu/eloforras/wp-content/uploads/flipbook/6/mobile/index.html#p=94 

 

 

   

 

https://eloforras.eu/eloforras/wp-content/uploads/flipbook/6/mobile/index.html#p=94


A Somló titka című film a Somlón is aratott 
 

 

A program időpontja: 2025. március 21. 

A program helyszíne: Somlóvásárhely 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Luminosa Film, Magyar Nemzeti Múzeum 

Résztvevők száma: 80 fő 

 

 

Nagy szakmai sikert könyvelhet el a LUMINOSA Stúdió által készített A Somló titka című 

dokumentumfilm, amelyet a Magyar Nemzeti Múzeum együttműködésében forgattak. A 

Somlón felfedezett régészeti kincsek jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a Tornai 

Pincészet konferenciatermében zajló vetítésre a múzeum vezetői, régészei mellett a régió 

polgármesterei, kulturális szakemberei és Latorczai Csaba államtitkár úr, Polgárdy Imre, a 

vármegyei közgyűlés elnöke és Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő is kíváncsiak voltak. 

A vetítést követően szakmai beszélgetés zajlott az ásatások jelentőségéről és a Somló kulturális 

jövőképéről is. 

 

 



Tündérkert gála a Nemzeti Színházban 
 

 

A program időpontja: 2025. március 23. 

A program helyszíne: Nemzeti Színház 

A program szervezője: Szarvas József, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 

Résztvevők száma: 200fő 

 

Vasárnap esős időben, de remek hangulatban indultunkKiscsőszről Budapestre, ahol a Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola tanulói és tanárai, a Csalit Néptánccsoport és a Bozót 

Néptáncegyüttes fellépése tarkította a Tündérkert gála programját. A Nemzeti Színház emeleti 

előterében a népzenéé és a néptáncé volt a főszerep: a mieink mellett fellépett a Kékcsei 

Asszonykórus, a Borvirág B’orchestra zenekar és a Gyenesdiási Dalárda. A színház bejárata 

előtti téren eközben ebéd gyanánt főtt a karcagi birkapörkölt, valamint az öreglebbencs. 

Közvetlen a bejárat előtt a gyümölcsfaoltást tanulhattuk meg vadalma alanyra. Mindeközben 

ősi magyar nemesalanyokról szerezhettünk információkat, illetve tanácsokat kaptunk a 

nevelésükhöz. A technika sikeres elsajátítása után mindenki hazavihette a saját tündérkertjébe 

az oltványát. A nap folyamán könyvbemutatón és beszélgetésen is részt vehettünk, hiszen 

Ambrus Lajos és Kovács Gyula Tündérkerti pomológia című közös kötetének sajtónyilvános 

bemutatójára került sor. A késő délutáni programban – több értékes népzenei és komolyzenei 

darab mellett – a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes adott vastapssal jutalmazott fergeteges 

műsort. Az előadások után közös batyus vacsorát fogyaszthattunk el, és indultunk haza erről a 

fantasztikus közösségépítő napról. 

 



 

 

 

 

Nyikó mente Kollégium 

 

A program időpontja: 2025. március 23-29. 

A program helyszíne: Székelyföld, Nyikó mente 

A program szervezője: Népfőiskola Alapítvány 

Érintettek létszáma: 100 fő 

 



Az erdélyi tájegységek egyik legtisztábban magyarlakta vidékén, a Nyikó mentén végeztünk 

egyhetes adatgyűjtő kutatómunkát a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány felkérésére. Az Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola négy személlyel képviseltette magát 

a programban. Feladatunk a Székelykeresztúr szomszédságában fekvő Rugonfalva értékeinek 

gyűjtése, adatközlő helyi lakosokkal való interjúk készítése volt. Az ötnapos falujárás ötven 

kérdőívet eredményezett. Rengeteg ismeretet szereztünk Rugonfalva múltjáról, jelenéről, 

környezeti, kulturális és társadalmi értékeiről. Augusztusban a második fordulóban, újabb 

egyhetes program keretében mélyinterjúkat készítünk majd, melyek a megjelenő könyv anyagát 

adják. 

 

 

 

Összerázás bakonyi módra 

 

A program időpontja: 2025. március 29. 

A program helyszíne: Litér, Faluház 

A program szervezője: Zöldág Táncegyüttes, Új Szövetség a Magyar Néphagyományért 

Érintettek létszáma: 40 fő 

 



Március 29-én újból vidám muzsikával, énekkel telt meg a litéri Ertl Pálné Művelődési Ház. 

Szabó Csaba, a Tördemic Néptáncegyüttes vezetője vetítéssel egybekötött ismeretterjesztő 

előadása révén végigkövethettük a Bakony néptánc- és népzenekincsének felkutatását, a 

gyűjtések eredményét. A nézők rácsodálkoztak az előkerült anyag gazdagságára. Ám a 

néptáncról nemcsak beszélni kell, hanem meg is kell járni azt! Horváth Balázs és barátai 

zenéjére bakonyi lassú és friss csárdások, polgári táncok elevenedtek meg a táncosok lábán. A 

megfáradt lábak pihentetése alatt megszólaltak Baksa Kata által tanított szebbnél szebb bakonyi 

népdalok zenekari kísérettel. Természetesen az est további részéből nem hiányozhattak a 

kedvenc tájegységek táncai sem. A Közép-dunántúli régióból érkező táncosok és a litériek jó 

hangulatú táncházzal zárták a napot. Köszönjük a támogatást az Új Szövetség a Magyar 

Néphagyományért egyesületnek, a Tördemic Néptáncegyüttes Egyesületnek és a szervező 

Litéri Zöldág Kulturális Egyesületnek. Újra jó volt együtt lenni! 

 

 

 

Pannónia Citerazenekar hétvégéje Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2025. március 28-30. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Pannónia Népzenei és Kulturális Egyesület 

Érintettek létszáma: 150 fő 

 



Első alkalommal tartotta táborát Kiscsőszön a Pannónia Citerazenekar. Az országosan 

meghirdetett táborba – nagy meglepetésre – közel százan érkeztek az egész magyar 

nyelvterületről. A táborozók között voltak gyerekek és felnőttek, kezdők és haladók. A 

szomorkás idő ellenére a hangulat egész hétvégén remeknek bizonyult. Több helyről érkeztek 

teljes zenekarok. A tardoskeddi, szili, váraszói zenekarok alázattal tanulták, gyakorolták végig 

a hétvégét. A tábor zárásaként gálával készültek a szervezők. A gálát a Pannónia Citerazenekar 

vezetője, a Pannónia Népzenei és Kulturális Egyesület elnöke, Bollók Attila nyitotta meg. 

Meleg szívvel köszöntötte a tábor és a gála résztvevőit, oktatóit és a megjelent vendégeket 

Kiscsősz polgármestere, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület elnöke, Kovács Norbert is. 

Az egyórás bemutatkozáson mindenki megpengette hangszerét, óriási hangulatban telt a 

délután. A búcsúzkodás közepette a szervezők kezet is adtak egy többnapos nyári tábor 

megtartására. 

 

 

 

 

 



Elkészült Kiscsősz új köszöntő táblája 

 

 

A program időpontja: 2025. március 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 114 fő 

 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola bútorfestő szakköre több 

hónapos munkájának köszönhetően – egyéb gyönyörű, festett bútorelemek megalkotása mellett 

– elkészültek a település határában mostantól látható köszöntő és búcsúztató táblák, amelyek 

Kiscsősz címerét és a Népfőiskola logóját is láttatják. Március 16-án ünnepélyes leleplezést 

követően mondtunk köszönetet a szakkör tagjainak és vezetőjének, Nagypálné Adamecz 

Erzsébetnek. Köszönet járt továbbá Tiszkó Máténak, aki a táblák szerkezetének elkészítésében 

jeleskedett. 

 

 

 
 



Elindult a Falusi vendéglátó szakmaképzés 

Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2025. április 01. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Pápai Szakképzési Centrum, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 18 fő 

 

A Pápai Szakképzési Centrum és az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola együttműködésében elkezdődött Kiscsőszön a 800 órás, szakmát adó 

felnőttképzés. A meghirdetéskor várt létszámot felülmúlva 18 fő kezdte el a közös tanulást. 

Mérföldkőnek tekintjük ezt a sikert, hiszen a vármegye egyik legkisebb falujaként adhatunk 

helyet egy komoly tudásfejlesztésnek, amely kifejezetten a falusi élet jobbá tételét hivatott 

szolgálni. A Rimex Plussz Kft. segítségével elkezdtük a képzéshez szükséges tankonyha 

megépítését is. A létesítmény reményeink szerint legkésőbb május végére a tanulók 

rendelkezésére áll majd. 

 



Szavalóverseny Csöglén 
 

 

 

A program időpontja: 2025. április 05. 

A program helyszíne: Csögle 

A program szervezője: Csöglei Általános Iskola 

Résztvevők száma: 30 fő 

 

 

 

A gyermekek korosztályai mellett felnőttek is színpadra álltak a csöglei szavalóversenyen, 

amelynek kezdeményezője a Csöglei Általános Iskola volt. A lebonyolításba az önkormányzat 

és egyesületünk is bekapcsolódott. A rendezvény vendégei között tudhatta a településről 

elszármazott fiatal költőket és Józsa Károlyt, Csögle elismert alkotóját, aki több kötetet is 

megjelentett. A verseny zsűrije elismeréssel szólt a versenyzők felkészültségéről. Kiscsősz két 

diákja, Kovács Borbála Mária és Kovács Benedek Tibor kiemelt arany fokozatú oklevéllel 

térhetett haza. 

 

 

 

 



Minden Magyarok Tánca a Papp László Arénában 
 

 

A program időpontja: 2025. április 06. 

A program helyszíne: Budapest, Papp László Sportaréna 

A program szervezője: Táncház Egyesület, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 5000 fő 

 

Körülbelül ötezer fő lehetett jelen azon a különleges tánceseményen, melyet 2011 óta szervez 

az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola az Országos Táncháztalálkozó 

programjába kapcsolódva. Több mint 150 magyar néptáncos érkezett az elszakított magyar 

területekről és a diaszpórából, hogy részt vegyenek ezen a magasztos eseményen. Idén a 

felvidéki Magyarbőd táncait választottuk, amelyeket Lakatos Róbert és zenekara kísért kiváló 

muzsikával. A táncosok kezdetben karikázót, majd györkei verbunkot, ezután pedig lassú és 

friss csárdást jártak, közel félórás időtartamban, zsúfolásig megtöltve a színpadot. Mindez 

hatalmas lelki élmény a résztvevőknek és a nézőknek egyaránt. Külföldön élő nemzettársaink 

Magyarország legnagyobb szakmai rendezvényén bizonyíthatták, hogy alapos és kitartó 

értékőrző munkát végeznek a távoli közösségekben. A délutáni órákban az Élő Forrást 

képviselve Lőrincz Hortenzia, Kovács Norbert és a kolozsvári Sapientia Egyetem négy 

hallgatója szászcsávási cigány táncokat tanított a küzdőtéren összegyűlt érdeklődőknek. A 

tanítást fiatal csávási hagyományőrző zenészek kísérték. 

 



Dunántúli Népfőiskolai Hálózat – Szakmai 

műhelynap Gömörpéterfalán 
 

 

A program időpontja: 2025. április 08.  

A program helyszíne: Gömörpéterfala 

A program szervezője: Dalia Népfőiskola 

Résztvevők száma: 20 fő 

 

Gömörpéterfalán találkozott havi műhelynapján a népfőiskolai hálózat nyugat-dunántúli 

régiója. Megismerhettük a szórványmagyarság felföldi tevékenységét a környéken. Kopecsni 

Gábor, a népfőiskola vezetője ismertette az általa vezetett intézmény szakmai irányelveit, majd 

a működési helyszíneiken is körbevezette a találkozó résztvevőit. Gábortól példát láthattunk 

arra, hogy saját erőből, illetve a közösség munkájából mi minden képes kikerekedni: például 

saját kézzel készített faragványok díszítik az egész területet. A népfőiskola rendelkezik 

szállással, edzőtermekkel, kézműves foglalkozásokra alkalmas terekkel, de a legjobban talán 

mindenkinek a gömöri mintákkal megfestett bútorok tetszettek. A nap folyamán a szakmai 

beszélgetések mellett a személyes konzultációkra is lehetőség adódott. A délutánt kis túrával 

zártuk, ahol megismerkedtünk az erőszakos lakosságcsere áldozatainak történetével, a helyi 

katolikus templomban pedig találkozhattunk az építtető rokonaival. 

 

 

 



Nemzetiségi néptáncos találkozó Zánkán 

 

 

A program időpontja: 2025. április 11. 

A program helyszíne: Zánka, Faluház 

A program szervezője: Általános Iskola, Zánka 

Érintettek létszáma: 200 fő 

 

Első alkalommal került megrendezésre Zánkán a nemzetiségi tánccsoportok néptáncos 

találkozója. Összesen hét közösség képviseltette magát. A zánkai csoport mellett 

Badacsonytördemicről, Veszprémből, Úrkútról, Pápáról is érkeztek vendégek. A háromtagú 

zsűriben az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola képviseletében 

Kovács Norbert vett részt. Egyesületünk tanácsadással segítette a szervezést, melynek 

köszönhetően várhatóan évente megrendezésre kerülő eseménnyé alakul majd a találkozó. 

Szeretnénk a nagy lelkesedést támogatva megerősíteni a zánkai hagyományőrző közösség 

szerepét a vármegye táncéletében. 

 

 

 

 



A kőből is vizet fakasztanak! Sarjú Banda 

Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2025. április 12. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 100 fő 

 

Az ország egyik legfiatalabb népzenekara állt a közönség elé a kiscsőszi Kultúrpajtában április 

12-én este. Hatalmas élményt adó, tiszta, hiteles, magas színvonalú muzsikával kápráztatták el 

a közönséget, amely ismét megtöltötte a Pajta széksorait. Az anyaország tájainak muzsikája 

mellett természetesen a Felvidék és Erdély is beköszönt a koncerten. Az új generáció 

kiemelkedő zenészei a legfiatalabbak, a gyermekek számára is utat mutathatnak tudásukkal és 

szemléletükkel. A koncertet követően rövid szünet, majd táncház következett, ahol több rendet 

is eljárhattak a jelenlévő néptáncosok. Köszönet a Banda tagjainak és Kucera Barbara 

mesternek! 

   

 

Nagy sikerrel zajlott a 

„Himnusz minden időben” 

41. Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozó 
 

 

A program időpontja: 2025. április 12. 

A program helyszíne: Iszkáz 

A program szervezője: Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány – Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Résztvevők száma: 110 fő 

 



Idén új lendületet kapott a „Himnusz minden időben” Nagy László Vers- és Prózamondó 

Találkozó, hiszen az esemény a pandémia miatt bekövetkezett szünet után idén 41. alkalommal 

került lebonyolításra. A találkozó apropóját a költő születésének 100. évfordulója, valamint a 

költészet napja szolgáltatta. Az egybegyűlteket Cseh József, Iszkáz polgármestere; Hencz 

András, a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány Kuratóriumának elnöke; illetve Kovács 

Norbert, az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola elnöke köszöntötte, 

majd elkezdődött a verseny, amelynek során 32 produkciót hallgathattak meg az érdeklődők, a 

családtagtagok és a zsűri tagjai. Dénes Ágotának, a Csöglei Általános Iskola pedagógusának; 

Dukay István helytörténésznek és írónak; valamint Rumi Lászlónak, a zsűri elnökének, bábos 

rendezőnek, gólyalábas utcaszínésznek, versmondó öregdiáknak nem volt könnyű dolga, hiszen 

mind az általános iskola alsó és felső, mind a középiskolás és felnőtt kategória versenyzői 

kivétel nélkül színvonalas szavalattal léptek a Kultúrház színpadára. Amíg a zsűri döntése 

megszületett, több lehetőség is adódott a szabadidő hasznos eltöltésére. A helyszínen a Petőfi 

Irodalmi Múzeum és a Nemzeti Művelődési Intézet jóvoltából megtekinthető volt a Petőfi 

Sándor életét és munkásságát bemutató tárlat, a Nagy László Szellemi Öröksége Alapítvány 

pedig erre a napra megnyitotta a Nagy László Emlékházat, amelyet Hencz András 

idegenvezetése mellett számos résztvevő meg is tekintett. A jóízű ebédet követően sor került 

az eredményhirdetésre, a díjakat az alábbiak szerint osztotta ki a zsűri: 

Általános iskola alsó tagozat 

I. Szombathelyi Sára 

II. Kapcsándi Patrik 

III. Székely Panni 

Különdíjban részesült: Kovács Borbála Mária és Présinger Ádin 

Általános iskola felső tagozat 

I. Pintér Kata 

II. Lócsi Hanna 

III. Kovács Kamilla Emma 

Középiskolás és felnőtt kategória 

I. Horváth Róbert és Borbély Mihály 

II. Szintén Krisztina 

III. Vajai Károlyné 



A programsorozat Kiscsőszön zárult, a Kultúrpajtában a Sarjú Banda „S ki viszi át fogában 

tartva…” címmel adott ünnepi koncertet, majd tartott hajnalig tartó táncházat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Közösségi szemétgyűjtés 

 

A program időpontja: 2025. április 19. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 20 fő 

 



Kiscsősz alapvetően gondozott, tiszta településnek mondható, de így is több zsák hulladékot 

gyűjtött össze az április 19-ére verbuvált önkéntes csapat. A település közigazgatási határain 

belül jártuk végig az utcákat, mellékutakat, árkokat és átereszeket. A jelenlévők között sok 

gyermek is volt, ami azért fontos számunkra, mert segíti a megfelelő szemlélet, a környezet 

iránti figyelem és igényesség kialakulását. Köszönet jár a résztvevőknek! 

 

 

 

 

Nemzetközi cserkésztábor Kiscsőszön 

 

 

A program időpontja: 2025. április 13-21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Külföldi Magyar Cserkészszövetség, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 150 fő 

 

 

Hatalmas büszkeséget jelent az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

és Kiscsősz számára, hogy immár harmadik alkalommal választotta Kiscsősz települést a 

Külföldi Magyar Cserkészszövetség a Tinódi Lantos Sebestyén Regöstábor megrendezésére. A 

nyolcnapos programban az Európa országaiból és a tengerentúlról érkezett fiatal magyar 

cserkészek a néphagyománnyal, a vallási értékekkel és a cserkészetben jellemző emberi 

viselkedésnormákkal, szabályokkal ismerkedhetnek. A tábor részeként a közösségi szolgálat is 

fontos szerepet kapott. A cserkészek segítettek a temető és környéke megszépítésében, a falu 

közterületeinek virágosításában és az idős lakók portáinak tisztításában is. A húsvéti ünnepek 



vallási szokásrendjének megfelelően Kiscsősz templomában minden nagyheti szertartást 

megtartottak, melyek közül kiemelkedő volt a nagypénteki keresztút és a nagyszombati 

Körmenet, ahol közel százötven népviseletes személy és a falu lakossága közösen ünnepelte 

Jézus feltámadását. A tábor folyamán a fiatalok moldvai magyar néptáncokat (egy erdélyi és 

argentínai magyar oktatópárral), citerazenét, vonós népzenét, fazekas mesterséget is 

tanulhattak. 

 

 
 

 

 

   
 



 

 

 

Hagyományos locsolkodás, majd közösségi délután 

 

 

A program időpontja: 2025. április 21. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 60 fő 

 

 

 

Húsvét hétfő a családias, hagyományos locsolkodás és a szűk baráti közösség napja Kiscsőszön. 

Nem szervezünk nagyszabású, vödrös, lovas kocsis locsolófesztivált, inkább a régi szokás 

szerint járjuk végig a falu lányait, asszonyait. Délután az Élő Forrás közösség összejövetele 

zajlott, amelynek során három bográcsban is készültek a finom ételek. A megjelent barátok 

beszélgetéssel, játékkal töltötték a délutánt. 

 



 
 

 

A Közösségi Szőttes Konferencia nyitó rendezvénye 

Székesfehérváron 

 

A program időpontja: 2025. április 24. 

A program helyszíne: Székesfehérvár 

A program szervezője: Hagyományok Háza, Alba Regia Táncegyesület, Nemzeti 

Művelődési Intézet 

Érintettek létszáma: 60 fő 

 

 

Egyesületünk tagjai tartalmas és gondolatébresztő szakmai napon vettek részt, amelyet a 

közművelődés és a közösségi együttműködés jegyében a Hagyományok Háza és az Alba Regia 

Táncegyesület szervezett. 

A program 10 órától ünnepélyes megnyitóval vette kezdetét: a nap moderátora, Juhász 

Zsófia, a Székesfehérvári Közösségi Kulturális Központ igazgatója köszöntötte a résztvevőket, 

majd Both Miklós, a Hagyományok Háza főigazgatója mutatta be a Népművészeti jelentést. 

Utóbbi az újjáéledő magyar népművészeti mozgalmat vizsgálja. A jelentés célja, hogy 



hosszútávon segítse a magyar népművészeti mozgalom fejlődését, és hozzájáruljon annak 

nemzetközi elismertségéhez. Az előadás világos szakmai alapot teremtett a nap további 

témáihoz. A délelőtti program hátralévő részében inspiráló beszélgetés formájában a 

Hagyományok Háza Hálózatának és a Fejér vármegyei feladatoknak a bemutatása zajlott, 

vagyis Dr. Sándor Ildikó, Sevella Zsuzsanna, Dr. Süveges Antal Pál, Both Miklós, valamint 

Majoros Róbert osztották meg tapasztalataikat. A program különlegessége volt, hogy Tomasz 

Tóth jóvoltából élő bejelentkezés érkezett Mallorcáról, aki külföldi tapasztalataival színesítette 

az eszmecserét. Ezután rövid művészeti bemutatót tartott az Alba Regia Alapfokú Művészeti 

Iskola, majd következett a mezőföldi cigányság körében végzett táncfolklorisztikai 

gyűjtőmunka ismertetése. A témát Módos Máté és Károlyi Attila járta körül, különös hangsúlyt 

fektetve az együttműködésre és a közösségek bevonásának fontosságára. 

A szakmai program egyórás ebédszünet után folytatódott, ezt ismét az iskola rövid 

műsora vezette fel, majd Sevella Zsuzsanna, Péter Szidónia és Gál Dobos Beáta a népi 

kézművesség mai helyzetét és a zsűrizés rendszerét vette górcső alá. A délután egyik különösen 

izgalmas eleme volt Klitsie-Szabad Boglárka előadása, aki a mesemondás mesterségéről 

beszélt, megvilágítva annak múltját, jelenét és a közművelődésben betöltött újjáéledő szerepét. 

A nap következő színvonalas programpontja a Reflexiók ideje című kerekasztal-beszélgetés 

volt: a résztvevők és a közönség olyan aktuális témákat érintett, mint a közösségépítés népzenei 

eszközökkel, valamint a közművelődési szakemberek és hagyományőrzők együttműködései. A 

diskurzusban többek között Dr. Sándor Ildikó, Sevella Zsuzsanna, Bakos-Simon Fruzsina, 

Varga Edit, Berki Lilla és Hahn-Kakas István vettek részt. 

A rendezvény 15:00 órakor zárult. A konferencia méltó példája volt annak, hogyan lehet 

a népművészetet élő hagyományként kezelni, új szemléletmódokkal gazdagítani, illetve a 

közösségépítés eszközévé tenni. 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



Közgyűlés, tisztújítás 

 
 

A program időpontja: 2025. április 28. 

A program helyszíne: Budapest 

A program szervezője: Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület 

Résztvevők száma: 150 fő 

 

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület néhány éves fennállása alatt az ország 

egyik legnagyobb szakmai szervezetévé vált. Tagságában az elcsatolt területek 

közösségszervezői is jelen vannak, a szervezet hatalmas tudásanyagot és emberi potenciált 

tömörít. Április 28-án Budapesten került sor az egyesület tisztújító ülésére, ahol megújuló 

elnökség kapott mandátumot. Az elnök továbbra is Dr. Baloghné Uracs Marianna, alelnökként 

segíti munkáját Szerdahelyiné Lőrincz Nóra. Az elnökség tagjai Fróna Kata, Neveda Amália, 

Molnár Lajos Milán, Sutus Áron és Kovács Norbert lettek. A szervezet két kiemelt 

tématerületet tekint fő feladatának: elsősorban a Látópontok hálózatával, emellett pedig a 

szakemberek mentorálásával szeretnénk foglalkozni a teljes Kárpát-medencére kiterjedően. 

 

 



Közösségi Szőttes Konferencia Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2025. április 30. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Hagyományok Háza 

Résztvevők száma: 80 fő 

 

A Petőfi Kulturális Program keretében a Hagyományok Háza és az Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola együtt rendezte meg Kiscsőszön a Közösségi Szőttes 

Konferenciát. A rendezvény egy országos sorozat Veszprém vármegyei állomásaként valósult 

meg. Kiemelt céljai között a kulturális szervezetek, a köznevelés, a közművelődés és a 

közigazgatás közti kapcsolatok erősítése szerepelt, témát pedig a néphagyomány 

közösségépítő, közösségmegtartó funkciója szolgáltatott. A konferencia vendége volt Dr. 

Balatoni Katalin köznevelésért felelős helyettes államtitkár, Dr. Kovács Zoltán országgyűlési 

képviselő, Polgárdy Imre, Veszprém Vármegye Közgyűlésének elnöke, Both Miklós, a 

Hagyományok Háza főigazgatója és Egyházi Andrea, a Pápai Tankerület igazgatója is. A 

rendezvényen megjelentek a régióban működő szakmai szervezetek vezetői, munkatársai, jelen 

voltak a Hagyományok Háza Hálózat, a Népfőiskola Hálózat tagjai, több polgármester és 

iskolaigazgató, a hagyományterületek aktív művelői. 

Polgárdy Imre, a Vármegyei Közgyűlés elnöke méltató szavai és köszöntője után 

szakmai előadások sora következett. Dr. Süveges Antal Pál, a Hagyományok Háza Hálózat 

vezetőjeként a szervezetépítés lehetőségeiről és jelentőségéről beszélt. Szabó Csaba a Bakony 

és a Balaton-felvidék hagyományaival kapcsolatos gyűjtő és feldolgozó munkája kapcsán 

bemutatta a helyi néphagyomány közösségszervező hatását és a pásztorok kultúrájának 

napjainkban való megújulását. Illésházy Katalin a kiscsőszi szövő kör szakmai munkásságáról 

és élő közösségéről tartott előadást. Bollók Attila a citerazene országos mozgalmáról és a citerás 

mozgalom megújításáról, táborok, szakmai találkozók szervezésének terveiről beszélt, 

elmondta, hogy a nyári időszakban nagyszabású citerás tábort terveznek Kiscsőszön. Az 

előadások átvezetéseként valódi kulturális élménycsomaggal gazdagodott a közösség: Kovács 

Borbála Mária elszavalta Nagy László Táncbéli táncszók című versét, majd Kovács Benedek 

Tiborral közösen, Császár Dominik kíséretével a térség népdalaiból énekeltek egy csokrot. Ezt 

követte a Vidolin zenekar, a Kósa Banda vonós muzsikája, melybe bekapcsolódtak mestereik, 

Czaier Péter és Sulák Gergely is. Az ebédszünetet megelőzően a Pannónia Citerazenekar adott 

kiemelkedő színvonalú koncertet. 



Ebéd után Both Miklós, a Hagyományok Háza főigazgatója a Népművészeti jelentés kutatási 

anyagáról és a Hagyományok Háza szerepéről, szolgáltatásairól beszélt, majd Kovács Norbert 

kérdései nyomán Dr. Balatoni Katalin és Both Miklós együtt reagáltak a hagyományközösségek 

életében felvetődő aktuális kérdésekre. A rendezvény zárásaként a kerekasztal beszélgetésbe 

bekapcsolódtak a Csöglei Általános Iskola kisdiákjai is. Számukra bizonyára különleges 

élmény volt a magas rangú vendégekkel való közös beszélgetés, melynek során kiderült, hogy 

a gyerekeket milyen értékvilág befolyásolja a faluban való életük során. A beszélgetés kérdéseit 

Mike László, a LUMINOSA Film csapatának vezetője tette fel. A konferencia 

záróeseményeként együtt felállítottuk a kiscsőszi leányoknak szánt májusfát. A fa jelképezi a 

térségi együttműködéseket, a kultúra és a hagyomány szerepét mindennapjaik világában. 

   

 



   

 

 



Pustol a hó – Szarvas József előadása 

 

A program időpontja: 2025. április 30. 

A program helyszíne: Kiscsősz 

A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 60 fő 

 

 

Különleges színházi élményt adott a Déryné Program keretében a Kultúrpajtában megvalósult 

egyszemélyes előadás. Szarvas József, a Nemzeti Színház színművésze a saját életének 

momentumain keresztül üzent a világnak értékről, emberségről, esendőségről, bánatról és 

örömökről. Megrendítő erejű élettörténet és önvallomás, amely megvilágítja ősi magyar 

kincseink megőrzésének fontosságát is. Az előadásra szép számmal érkeztek a térség 

színházkedvelői, akik nagy szeretettel fogadták a kedvelt színművészt. Szarvas József 

emberközeli, barátságos jelenléte csak tovább fokozta a közös élményt. 

 

 

 
 

 


